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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 30 DEL 22/06/2019

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE AI SENSI DELL'ART. 11BIS DELLO STATUTO COMUNALE.

L’anno  duemiladiciannove il  giorno ventidue del  mese  di  giugno alle  ore 10:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati 
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
CASSINADRI MARCO 
BARALDI SOLANGE 
FERRARI LUCIANO 
RONCARATI ALESSIA 
FERRARI LORELLA 
BENASSI DANIELE 
VALESTRI ALESSANDRA 
VENTURINI GIOVANNI 
GIAMPIERO 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
VACCARI ALBERTO 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
STRUMIA ELISABETTA 
BOTTAZZI GIORGIO 
CORRADO GIOVANNI 

Sindaco
Consigliere Anziano
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

Presenti N. 17 Assenti N. 0

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: 
Assiste il Segretario Generale del Comune Sig. Messina Anna .
Assume la presidenza il consigliere anziano  il Sig. Cassinadri Marco.
Il  Consigliere anziano, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, 
dichiara aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:Baraldi, Ruini e Corrado
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I presenti sono n. 17.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Silvia Miselli e gli assessori : Vanni Sgaravatti, 
Massimo Villano e Laura Farina 

L’integrale  trascrizione  del  dibattito  relativo  al  presente  oggetto,  in  fase  di 
completamento,  non  viene  qui  inserita  ma  sarà  allegata  alla  deliberazione  di  
approvazione  dei  verbali  della  seduta  odierna,  così  come  previsto  dall’art.  67 
delvigente regolamento del Consiglio Comunale approvato con delibera consiliare 
n.167 del 13/11/2000, modificato con delibere consiliari n. 5 dell’8/2/2010, n. 40 del 
27/05/2010 e n. 92 del 30/11/2010.

Oggetto: ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO 
COMUNALE AI SENSI DELL'ART. 11BIS DELLO STATUTO COMUNALE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso  che  nella  giornata  del  26  Maggio  2019/9  giugno  2019  si  è  svolta  la 
consultazione elettorale per il rinnovo del Consiglio Comunale e per l'elezione del Sindaco;

Richiamati:

• l’articolo 39, comma 1, del TUEL che impone l’elezione del presidente del consiglio 
comunale nella seduta di insediamento nei comuni con popolazione superiore a 
15.000 abitanti;

• l'art. 11 bis dello statuto prevede la figura del presidente del Consiglio Comunale e 
prescrive che nella prima seduta il Consiglio Comunale provveda alla elezione del 
suo Presidente e del Vice-Presidente a maggioranza qualificata dei 2/3 dei votanti;

Visti i segg.ti articoli del regolamento del C.C. :
• artt. n. 6 e 7 che disciplinano i compiti e le funzioni del Presidente;
• art. 8 che istituisce la figura del vice presidente
• art. 77 che disciplina la votazione del presidente e vice presidente

Tanto  richiamato  e  premesso,  il  Consigliere  anziano  che  presiede  la  seduta  avvia  il  
procedimento  elettorale  con  votazione  in  forma  segreta  del  Presidente  del  Consiglio 
Comunale:

Designati i tre consiglieri scrutatori:  Baraldi Solange, Ruini Cecilia e Corrado Giovanni; 

Dato atto che detta elezione debba avere luogo con scrutinio segreto sulle candidature 
avanzate dai gruppi consiliari;
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Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il  
risultato dell’elezione è il seguente:

Presenti: n.  17 ,  Votanti: n.  17,  Astenuti: n.  0;

13 voti  al consigliere Cassinadri Marco;

(schede bianche 3, schede nulle 1);

Conclusa  la  votazione,  viene  proclamato eletto  Presidente  di questa  assemblea  il 
Signor Cassindari Marco

Successivamente,  il  Consigliere anziano che presiede la seduta avvia il  procedimento 
elettorale con votazione in forma segreta del Vice Presidente del Consiglio Comunale:

Distribuite le schede, avvenuta la votazione e svoltosi lo spoglio a cura degli scrutatori, il  
risultato dell’elezione è il seguente:

Presenti: n.  17 ,  Votanti: n.  17,  Astenuti: n.  0;

12 voti  al consigliere Bottazzi Giorgio;
  4 voti al consigliere Strumia Elisabetta;

(schede bianche 1, schede nulle 0 );

Conclusa la votazione, il Consigliere anziano proclama eletto il vice Presidente di questa 
assemblea il Signor Bottazzi Giorgio

Preso  atto  che,  sulla  proposta  della  presente  deliberazione,  ai  sensi  degli  articoli  49 
comma 1, e 147-bis comma 1, del D.Lgs. 267/2000, il Segretario comunale ha espresso 
parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica attestante la regolarità e la correttezza 
dell’azione amministrativa;

Dato  atto  che  il  presente  provvedimento  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla 
situazione economico–finanziaria o sul patrimonio dell’Ente;

Il Consiglio Comunale

PRENDE ATTO

Che è stato eletto :

Presidente del Consiglio il Sig. Cassinadri Marco  - (Gruppo consiliare Noi per 
Casalgrande Daviddi Sindaco)
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Vice Presidente del Consiglio il Sig. Bottazzi Giorgio -  (Gruppo consiliare Movimento 
          5 Stelle)

________

Successivamente si pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile che viene approvata all'unanimità dei voti espressi in forma 
palese per alzata di mano dai n. 17 consiglieri presenti e votanti.

Si dà atto che il Sig. Cassinadri Marco assume la presidenza della seduta in qualità 
di Presidente
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Consigliere Anziano
CASSINADRI MARCO

IL Segretario
MESSINA ANNA


